

# Libertatea

## POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 7  
TELEFON: 19.19

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTA  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000, — P.  
membri lunar 100.000 — P.  
rețineri lunar 2.500.000 P.

## Premierul socialist francez este pentru acordarea de gratificații de producție

### Muncitorii dela „Renault” au intrat din nou in greva

PARIS, 13. — Premierul socialist francez Paul Ramadier a avut aseară o conferință cu reprezentanții Confederației Generale a Muncii franceze pentru a concilia punctele de vedere ale guvernului în politica sala-

rizării și a revendicărilor muncitorești.

Delegații Confederației Generale a muncii au cerut ca guvernul să acorde gratificații bănești în întreprinderile care realizează o majorare a produc-

ției. În principiu, primul ministru francez a acceptat ideea gratificației în bani, cu mențiunea că într-adevăr să se majoreze producția și să nu fie vorba numai de camuflarea unui sistem de majorare a salariilor.

Delegația sindicală franceză a declarat că muncitorimea e gata să renunțe până la 1 luna la orice majorare de salariu, în schimbul acordării de gratificații bănești.

Pe de altă parte se anunță că nu s'a putut ajunge încă la niciun compromis între salarii și prejuri, politică urmărită de către guvernul Ramadier.

Între timp, la uzinele Renault, unde s'a declanșat o grevă care a dus la frământarea politică din ultima vreme, lucrul a fost reluat ieri dimineață însă peste scurtă vreme cei 1400 de muncitori au intrat din nou în grevă, cerând 3 fr. gratificații de producție.

## Campania de însămânțări de primăvară a fost încheiată

### Planul de însămânțări depășit cu 752 ha

ARAD. — În cadrul unei conferințe ce a avut loc ieri la Prefectura Județului, a fost prezentat raportul Camerei Agricole asupra încheierii campaniei de însămânțări de primăvară. Din noavă dăre de seamă rezultă că au fost prevăzute 182.411 ha pentru însămânțări de primăvară dar că în realitate au fost însemnate 183.163 ha, astfel că planul inițial a fost depășit cu 752 ha. Lucrul acesta se datorește faptului că însemnările de toamnă care au înghețat, au fost întoarse și însemnate din nou. Aceasta însemnă că programul de însămânțări de primăvară și de primăvară, fost executat, în județul nostru, complet.

Pe categorii, însemnările de primăvară din județ, se prezintă astfel: 271 ha grâu, 14.420 ha orz, 16.959 ha ovăz, 160 ha mei, 271 ha sorg de mazăre, 320 ha fasole simplă, 118.843 ha porumb, 97 ha mazăre, 25 ha linte, 237 ha floarea soarelui, 127 ha mac, 105 ha dovleci simpli, 2201 ha căneapă, 129 ha in, 1830 ha lăcună, 2988 ha borșag, 782 ha porumb furajer, 621 ha mazăre, 413 ha diferite plante furajere, 4045 ha sfeclă de zahăr, 2243 ha sfeclă furajeră, 1576 ha grâul de varșavă, 488 ha ceapă, 446 ha varză, 1972 ha pepeni, 903 ha tutun. Însemnări intercalate, adică în grâu în porumb, etc.: 2011 ha trifoiu 6106 ha fasole, 8486 ha dovleci, 362 ha căneapă, 5580 ha floarea soarelui.

Însemnările s'au făcut din cauza lipsei de animale și cu ajutorul celor 800 tractoare particulare și 115 tractoare aparținând REAZIM-ului.

În cadrul conferinței au fost rostite mai multe cuvântări, după care din partea Partidului Socialist Democrat a fost cuvântul tov. Ștefănescu, spunând că pentru prompta efectuare a lucrărilor agricole de primăvară trebuie aduse mulțumiri, în primul rând, tractoristilor și muncitorilor

desinteresate dela oraș. Agricultorii au făcut și până acum totul ca pământul să nu rămână neînsemnat. Ei au lucrat din zor și până în noaptea, pentru că așa sunt obișnuți și

dacă toate pământurile sunt însemnate este datorită străduințelor și dragostei de care agricultorii sunt dominați întotdeauna atunci când e vorba de pământ și de cultivarea lui.

## Spre o criză de guvern în Italia

ROMA, 13. — D. Alcide de Gasperi, primul ministru al Italiei, va face astăzi în fața Adunării Constituante Italiene un expozeu asupra situației politice, economice și financiare a țării.

Correspondenții de presă anunță că primul ministru italian își va oferi demisia înainte de formarea unui nou guvern de

coalitie. Criza de guvern a fost precipitată de greua situație financiară din ultima vreme.

## Subsecretariatul de stat american la externe a demisionat

WASHINGTON, 13. — D. Dean Acheson, subsecretar de stat la departamentul afacerilor străine

## Ofensiva forțelor populare chineze

NANJING, 13. — Forțele populare chineze și au reluat ofensiva în Manchuria și progresează în mod satisfăcător. În înalțarea forțelor populare chineze au ocupat mai multe localități și amenință mai multe orașe importante. Forțele Cuomintangului n'au putut rezista presiunii forțelor populare.

## Expertii militari americani au sosit în Turcia

ANCARA, 13. — În cursul zilei de ieri au sosit la Ankara expertii militari americani pentru studierea posibilității de dezvoltare a aerodromurilor turcești în acest scop și guvernul turc a alocat în bugetul său o sumă

de 38 milioane lire otomane. În ce privește planul american, este vorba ca să se construiască un nou aeroport la Ankara, să se modifice cel dela Istanbul și să se refacă aerodromurile dela Iamiz și Rodan.

al Statelor-Unite și-a prezentat demisia. Succesorul său a fost numit în persoana d-lui Lobert, un bancher care a fost înalte vreme subsecretar de stat la Ministerul Aerului.

Într-o scrisoare adresată d-lui Acheson, președintele Truman își manifestă regretul că d. Acheson părăsește guvernul, dar arată că fostul subsecretar și-a manifestat de mai multă vreme dorința de a deveni un simplu particular.

## S'a obținut material de foraj pentru uzina de apă

ARAD. — D. ajutor de primar Gh. Săbău care a fost rălătorit la București și Ploiești, s'a înapoiat la Arad. Rezultatul călătoriei sale a fost că s'a procurat materialele necesare pentru fabricarea unui nou rezervor de apă. De asemenea au fost procurate cablurile pentru linia de tramvai Gara-Gai, materialul pentru cel de al

patrulea vagon de tramvai în curs de construcție precum și materialul pentru prelungirea liniei de tramvai la Aradul Nou.

Toate lucrările acestea vor începe de îndată ce materialele procurate vor sosi în localitate și aceasta în timpul cel mai scurt.

## Comertul cu stofe este permis numai în piața Gen. Cernat

Primăria Municipiului a trimis o adresă Camerei de Comerț și USIC-ului prin care se atrage atenția ca să se respecte ordinea dată în sensul că este interzis comerțul cu stofe în Piața Avram Iancu la viitor, piața unde negustorii de stofe își vor putea desfășura activitatea în fostă Piața General Cernat (Piața de vechituri).

# Serbarea artistica-culturală a secțiilor OMEC dela Căminele de ucenice și ucenici Nr. 1

Duminică după amiază a avut loc în sala culturală din Palatul Minorilor, serbarea artistico-culturală a secțiilor OMEC dela Căminele de ucenice și ucenici Nr. 1, din localitate.

Programul varietății și bine întocmit, a fost următorul:

## ANUNȚ

Chestura Poliției Arad, Biroul Controlului străinilor aduce la cunoștința supușilor străini, domiciliuși pe raionul orașului Arad și cari au depus actele pentru revizuire pe anul 1947, să se prezinte la Biroul Controlului străinilor, de pe lângă aceasta Chestura, pentru ridicarea și îndeplinirea formalităților, aducând pașapoarte valabile.

Totodată se vor prezenta și cei supuși străini cari au intrat în țară după 23 August 1944, în interesul lor pentru clasificarea situației.

Termen de prezentare până la 23 Maiu 1947, după care data lucrărilor se închid.

Prim Chestor Albu Cornei.

## Informațiuni

**ADUNAREA GENERALĂ A OFITERILOR DE REZERVĂ.** — Dăți ofițeri în rezervă și retrageți — proveniți din activitate — de pe raza municipiului și jud. Arad, membrii ai societății, sunt rugați a se întruni în adunare generală extraordinară în sala mare a Primăriei Arad, Duminică 18 Mai a. e. la orele 10, pentru a se proceda la alegerea noului comitet de conducere a societății.

Comitetul

**CONFERINȚĂ LA INSTITUTUL FRANCEZ.** — Di Ion Tenchea doctor în drept dela Paris va ține o conferință în limba franceză la sediul Institutului din Arad strada E. Pleșcopai 10 în ziua de marți 13 a. e. la orele 8 după masă cu titlul „Berlyet, prieteni ai ucenicilor”. Intrarea liberă.

## TEATRU

În ziua de 14 Maiu se va reprezenta de către o companie din București, comedia americană „Târgul dragostei” cu Marlene Anca și Al. Critico. — Bilete la agenția Illeg.

**Forum** Cel mai mare succes al stagiunii: **In umbra felinarului** J. Mason Ph. Calvert

**Doana Durbin PENTRU UN SANAT**

## Cinema SAVOY

Primul film tehnicolor american cu DOROTHY LAMOUR

### „ALOMA”

Casa deschisă dela orele 11. — Cumpărați bilete la timp. Repr. la 2.30, 4, 5.30, 7 și 8.30 Sărb și Dum. matineu la 10.11.50

**ROY** 2 filme maghiare **UN VALS LA MIEZUL NOPTII** și **FIUL LUI TARZAN** cu LAIABAR

# Primăria a inițiat o vastă campanie pentru înfrângerea la urmă a Moldovenilor care au invadat județul și orașul, scumpind alimentele

ARAD. — După cum am arătat în ziarul nostru de ieri, pe piețele Aradului s'au înregistrat în ultimele zile urcări vertiginose de prețuri din pricina Moldovenilor, cari au invadat din nou orașul și județul.

D. Ion Pălincăș, primarul municipiului, sesizat de această situație, a întreprins un control seriat în piețele cât și la barierele orașului, constatând că moldovenii nu numai că cumpără produsele destinate pieței ci oferă și supraprețuri pentru ca aceste prețuri să le fie vândute cu precădere.

În urma acestui fapt, d-se a sesizat atât Prefectura cât și Chestura Poliției, cerând pe de o parte Prefecturii să ia toate măsurile ca alimentele produse pe o rază de 30 km de oraș să fie destinate exclusiv orașului. Intermediarii și cei din alte localități sau județe, care vor fi prinși că cumpără mărfuri să fie înlăturați, iar mărfurile cumpărate, confiscate.

În ce privește Chestura, d. primar a cerut ca să se efectueze un sever control permanent între orele 4 și 12 dimineața pe toate piețele Aradului pentru a opri pe moldovenii de a se

dece la târgul negru. Deasemenea se cere ca un sever control să fie efectuat și în gări.

În acest scop s'a prezentat ieri la Primărie d-nii Cojoveanu, Rotter și Muntoiu, din partea Comisiei Locale pentru a discuta măsurile pentru stăvilirea speculei și a urcării prețurilor.

De altfel, ieri dimineață patru-le ale Poliției și ale armatei a început razii întinse pentru înfrângerea și trimiterea la urmă a tuturor moldovenilor care se ocupă cu specula.

Serviciul sanitar arată în legătură cu aceasta că în cursul lunii Aprilie au sosit la Arad un număr de 16.118 moldovenii din cari 9997 erau plini de paraziți.

ARAD. — Serviciul Sanitar aduce la cunoștința publicului că în cursul lunii Aprilie nu s'au înregistrat decât 14 cazuri de tifos exantematic, din care 12 la moldovenii flotați. Din acești 14, opt au plecat bolnavi de acasă, 2 s'au îmbolnăvit în tren, iar 2 localnici s'au îmbolnăvit din cauza păduchilor.

## SPORT

### Etapa a X-a în Div. Națională

Duminică se va disputa a X-a etapă din Divizia Națională, în care sunt programate jocuri extrem de interesante. Programul Diviziei A) și B) este următorul:

- DIVIZIA A): Arad: IIA-CFR Timișoara; București: CFR București-Prahova, Carmen - Juventus; Cluj Ferar - EC Craiova; Reșița: UDR - Universitatea; Târgul Mureș: Dermagan - Udeștelea;
- Petroșani: Jui - Ciocanul;
- DIVIZIA B): Arad: AMEA - CFR Sămeria; București: Venus - Unirea Tricolor Timișoara; Electrica - CFR Arad; Politehnica - Rășnitul; Lugoj: 23 August - Sparta; Craiova: CFR Craiova - Glod; Timișoara: CAMT - CFR Turza-Severin.

### Sedința plenară a Regionalei O. S. P.

Azi Marți după masă la orele 18 în sala mare a Primăriei va avea loc ședința plenară a OSP-ului Regional Arad la care vor participa și delegații Centralei OSP-ului: O. Căseșu Păruțescu și Tudor A. Președințiu este obligatorie.

## Tetanosul la porc datorit castrării empirice

Serviciul Veterinar al Municipiului a constatat la porci castrati de către empirici o boală foarte gravă numită Tetanos, care se slăbește înordăuna prin moartea porcului, aducând astfel pierderi mari gospodărilor și economiei țării. Boala este datorită infecției plăgii de castrare prin bacili tetanosului, în mod sigur prin instrumentele murdare ce folosesc, castrătorii empirici, cum și lipsei oricărei dezinfectii înainte și după operație.

Spre a se evita pe viitor asemenea îmbolnăviri și cu urmări atât de grave, cum și spre a se pune la adăpost publicul de șarlatani travestiti în meseria pe care nu le cunosc și nu le aparțin, Serviciul Veterinar al orașului invită stăruitor deținătorii de porci și îi sfătuiește că pentru castrarea porcelor de orice vârstă, cum și pentru orice fel de operațiuni, ori consultări să se adreseze numai medicului veterinar, care este competent și cu pregătire pentru astfel de chestiuni, care deși sunt socotite de către unii din cetățeni, că sunt simple și se pot executa de orice nechemat, dar totuși în multe cazuri se termină prin moartea animalului în urma îmbolnăvirii de Tetanos ori boale cauzate numai de nepriceperea empiricului.

Menționăm că medicii veterinari dela Municipiu stau la dispoziția publicului și din asistență pentru animale mari, mici și păsări în mod gratuit, camerelor săraci.

# De ce nu se deschide Parcul Prefecturii?

Grădina Prefecturii, lăsată în paragină, în ultimii ani stătea ca o rană deschisă în centrul orașului, fără să se îngrijească nimeni de ea, nici pentru a o pune în serviciul marelui public nici pentru a da centrului un aspect frumos. A trebuit să vină anul trecut un prefect socialist — tov. Gh. Voștinar — pentru ca prin gândurile sale bune și pentru dragostea de popor, să ia inițiativa transformării parcului într-o adevărată grădină, într-un loc încântător de creație.

Eforturile au fost mari, dar realizarea și mai mare. Lucrul acesta l-au putut constata toți aceia care în arșița zilelor din vara trecută, au găsit acolo un loc de odihnă, o răcoare binefăcătoare la umbra copacilor, iar copiii un loc de distracție, curat și demn de un oraș mare. Grădina Prefecturii a fost zi de zi plină de aceia care căutau câteva momente de odihnă, de recreere, cum și de micii copii-lăși.

Anul acesta, deși ne apropiem de mijlocul lunii Maiu, grădina Prefecturii nu a fost deschisă încă. De ce? Suntem tot așa de bine situați încât să ne putem permite luxul plecării din oraș să căutăm la țară un colț umbros și verde?

Desigur că nu. Și atunci e nevoie mai mult ca oricând, ca grădina Prefecturii să fie deschisă, ca alături de celelalte parcuri să dea posibilitate oricărui muncitor sau funcționar leșit din uzină sau birouri, să stea câteva momente în mijlocul naturii, să respire un aer mai curat și mai răcoros.

Ne amintim de cuvintele tov. Gh. Voștinar, rostite anul trecut la inaugurarea grădinii Prefecturii, când a spus cum a văzut anul mulți la rând copiii săraci uitându-se cu jind la câțiva favorizați ai sorții care se jucau

## Muncitorii reangajați dela ITA infierează Incidentele din ziua de 25 Aprilie

Comitetul Sindicatului ITA a dat ord. în urma unei ședințe, la care au luat cuvântul între alții și tov. Redes, din partea partidului social-democrat, următoarea motiune:

„Muncitorii reangajați în fabrica ITA după evenimentele condamnabile provocate de reacțiune, întruniți azi 9 Mai 1947 în adunare generală, infierează cu strășnicie crimele și jefurile săvârșite în ziua de 25 Aprilie 1947, la fabrica noastră

Acele procedee au fost și

în acea grădină. Reamintind cu vintele tov. Gh. Voștinar, nu vrem să spunem că aceeași mentalitate determină menținerea închisă a grădinii Prefecturii, ci presupunem — mai degrabă — că nepunerea la dispoziția publicului a grădinii Prefecturii s'ar putea datora mai mult birocrațismului sau unei eronate înțelegeri a situației.

De aceea, cerem celor în drept să ia măsurile pentru ca grădina Prefecturii să fie deschisă și pusă la dispoziția publicului, cât mai curând posibil.

sunt străine de mentalitatea noastră de muncitori. Cerem aspră și exemplara pedepsire a tuturor uneltelor reacțiunii, care au provocat incidentele din fabrica ITA în ziua de 25 Aprilie a. c.

Ne luăm angajamentul ca să spălăm pata de rușine de pe obrazul muncitorimii din Arad, printr-o muncă disciplinată și perseverentă, în ridicarea producției, combătând și demascând elementele reacționare. Convinși că astfel vom susține guvernul în opera de redresare economică a țării.

Trăiască lupta hotărâtă a clasei muncitoare pentru apărarea democrației.

Președ. Sindicatului, IORDANOV

Secretar, BARTHA

## Depozitarii de lemne sunt în măsură să satisfacă comenzile

— Ușurări aduse în plata lemnului —

Eri dimineața a avut loc la Primărie o constatare a depozitarii de lemne, prezidată de Primarul municipal.

Depozitarii au arătat că sunt în măsură de a procura lemnele în cantități necesare și în acest scop, cetățenii care nu fac parte din economate sunt îndemnați să se înscrie în cel mai scurt timp posibil la unul din depozitarii care doresc pentru a primi cantitățile necesare de combustibil.

### Concurs pentru loc vacant

Comitetul de conducere al sect. II PSD din Timișoara, în ședința sa din 16 Aprilie 1947, a hotărât angajarea unui tovarăș ca secretar al sectorului.

Condițiunea esențială este ca angajatul să fie liber și numai la dispoziția sectorului, să aibă vechime de 3 ani ca membru al PSD, bun orator, organizator și cunoscător al doctrinei socialiste și în afară de limba statului să posedă și o altă limbă.

Reflecții vor depune oferte scrise în plicuri sigilate la sect. II PSD Timișoara, indicând condițiunile și pretențiunile materiale, până la 15 Mai a. c.

## Majorarea taxelor școlare la liceul de fete

Directoarea liceului de fete „Elena Ghiba Birta” aduce la cunoștința părinților că taxele au fost majorate, conform dispoziției Ministerului.

La clasele bugetare, taxele școlare fixate pe anul în curs, conform legii nr. 98, se vor înmulți prin coeficientul 3. Din produsul rezultat se va scădea taxa percepută iar restul se va statui spre a se număra a fi plătit la plus de școală.

Părinții sunt rugați să achite jumătate din această majorare până la 10 Mai a. c. iar cealaltă jumătate cel mai târziu până la 10 Iunie a. c.

### CONVOCARI

„Transportul” S. A. în lichidare Arad, Str. Scarelei Nr. 7 invită pe onor. acționarii săi la adunarea generală ordinară care va avea loc în ziua de 17 Mai 1947, în biroul societății Arad, Str. Scarelei Nr. 7, cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul lichidatorului.
  2. Aprobarea bilanșului pe anul de gestiune 1946
  3. Deschiderea lichidatorului și costurilor.
  4. Alegerea lichidatorului.
  5. Eventuale propuneri.
- Onor. acționarii sunt rugați să se prezinte și a depune acțiunile cel mai târziu până la 15 Mai 1947. Tot până la data aceasta se vor depune și eventuale propuneri în biroul societății.

În caz dacă această adunare generală nu va primi numărul necesar de membri spre a eluce hotărâri valide, se convoacă adunarea generală pe ziua de 24 Mai 1947, ora 17, care se va pune în discuție de numărul acționarii depuse.

## Un senzational caz de santaj la Arad

Acum câteva zile, Parchetul a primit o înștiințare prin care se arată că la dna Prontoni din str. Brătianu 6, s'ar afla doșite mari cantități de medicamente. D. procuror dr. Sassu, îngoșit de doi comisari, printre care și comisarul Dragoș, recent mutat disciplinar dela Galați la Arad, a procedat la o descindere la sus numita adresă, unde într'adevăr s'a găsit cantitatea de medicamente, însă d-na Prontoni a dovedit cu furturi în regulă că este plasatoarea mărfurilor depozitului „Standard” din București și în consecință prezența medicamentelor este perfect justificată.

După retragerea d-lui procuror Sassu, cei doi comisari au mai rămas în locuința doamnei Prontoni și comisarul Dragoș, prin diferite presiuni a căutat să smulgă d-nei Prontoni 200 de dolari, care i-au și fost dați. A fost înștiințat însă Parchetul de acest lucru, astfel că d. procuror a ordonat imediat arestarea a celor doi comisari. Cercetările sunt în curs de efectuare și este aproape sigur, că întreaga vină o poartă comisarul Dragoș, un element rău. În ce privește pe celălalt comisar, cercetările sunt în curs pentru a se stabili dacă are sau nu vreo vină în întreaga chestiune.

## Prinderea unor hoti ce operau în trenuri

— Au spart și vagoane de marfă —

ARAD. — În noaptea de 10 spre 11 Mai o echipă de jandarmi CFR făcând control în trenul de Teiuș, între stațiile Cioabă Glogovaț a observat că jumca e în panică și vorbesc, spunând că o bandă bine organizată jefuiește călătorii Jandarmii au început imediat urmărirea răufăcătorilor în lungul trenului, reușind să prindă pe

Vasile Popa, Marin Marcu, Gheroghe Dănilă, Dumitru Rășcanu și Aurel Dănușescu. Asupra unor dintre aceștia s'au găsit mai multe valize provenite din furt. Răufăcătorii au fost aduși în stația Arad, unde a început audierea lor. În cursul primelor cercetărilor s'a constatat că miiștii nu s'au ocupat numai cu furturile de valize, ci au operat și în stație, spargând diferite vagoane de marfă, din care au furat nouă saci cu orez, medicamente, cereale, etc. Pe care le-au vândut, parte unor particulari întâmplător, iar parte s'a găsit asupra lor. Cercetările fiind încheiate, hoții au fost predați Parchetului.

### C I N E M A

- CORSO: „Vipera”.
- FORUM: În umbra felinarului.
- ROYAL: Un vals la miezul nopții
- ARO: „Pentru un sărut”.
- SAVOY: „Aloma”.

## 5.000 cutia de chibrituri

Prețul de vânzare al chibriturilor a fost fixat la 5000 lei cutia. Prin economate, chibriturile vor fi vândute cu 3000 lei cutia. Pentru economate s'a fixat o cantitate de 10 la sută din producție până la 1 Iunie 1947.

## CONVOCARE

Comitetul de cenzori în comitate cu art. 157 din Codul comercial, convoacă pe domniile acționarilor ai Societății Anonime Română „Armătura” din Arad.

## ÎN ADUNARE GENERALĂ EXTRAORDINARĂ

care va avea loc la data de 31 Maiu 1947, orele 15, la sediul societății din Arad, str. I. Georgescu 1.

## Ordinea de zi:

1. Majorarea capitalului Societății și emisia de noi acțiuni. Lămuriri referitor la cheltuielile de emisii.

2. Eventuala schimbare a Consiliului de administrație Raport asupra activității dela alegere și până astăzi.

3. Propuneri și interpelări.

Pot lua parte la Adunarea Generală Extraordinară acționarii care au drept de vot conform articolului 157 din Codul comercial.

Dacă prima convocare a Adunării Generale extraordinare nu se poate întrini un număr de acționari care să reprezinte numărul recerut de Statut a doua Adunare Generală va avea loc la data de 10 Iunie 1947 orele 15 p. m. în același local și cu aceeași ordine de zi, când va putea aduce hotăriri valide oricare ar fi partea de capital reprezentată.

Arad, la 5 Maiu 1947.

## COMITETUL DE CENZORI:

Sabin Mihuțiu,  
Român Marian,  
Petru Belc

## EXTRAS

De pe actul constitutiv încheiat la 20 Aprilie 1947 între asociații Bogdan Victor, Szurd Efraim și Ioșsa Andrei, pentru constituirea societății: BOGDAN VIKTOR, SZURD EFRAIM și IOȘSA ANDREI, s.n.c. Emblema „Orezul”. Sediul societății este în Cluj, Calea Cris Capitalul social este de 30.000.000 lei. Durata societății ne limitată. Semnătura socială se face în mod colectiv sub textul firmei: s. V. BOGDAN, ss SZURD E. ss IOȘSA A.

## Prinderea unor hoți de săpun

ARAD. — În zorii zilei de 4 Maiu Ludovic Scheer din bdul Carol 37 prietenul unei săpunării, a constatat că cineva a deschis ușa atelierului, a pătruns în interior de unde a furat diferite cantități de săpun de toaletă, de barbier, etc., cum și alte materii prime în valoare de 50 milioane lei. Săpunul a fost reclamat poliției, unde angajatele biroului, după efectuarea perchezițiilor au identificat autorii în persoana lui Dumitru Nicolae din jud. Sibiu și prostituata Lucia Schmidt și Carolina Cier, ambele din localitatea. Au fost reținuți la Chestură, recunoscând faptele, însă numai o mică parte din lucrurile furate au fost găsite. Restul mărfii a fost vândută, cercetările fiind încheiate, răufăcătorii au fost înaintați parchetului.

## Italia va plăti Egiptului 6 milioane lire sterline despăgubiri de războiu

ROMA, 13. — Adunarea constituțională italiană a luat cunoștință de cere Egiptului de a i se acorda o despăgubire de 6,6 milioane lire sterline pentru pagubele provocate pe teritoriul ei de către trupele italiene. Ministrul de externe, contele Star-

## Ultima oră

## Grava situație alimentară a Germaniei provoacă îngrijorări în Anglia și Statele Unite

LONDRA, 13. — D. Packinham ministru britanic însărcinat cu chestiunile germane, a avut ieri o lungă întrevedere cu d. Bevin discutând gravitatea situației economice din Germania.

În cursul zilei de azi vor sosi la Londra d. Douglas Sholton generalul Robertson și sir William Strang, consilier politic, pentru a se consfătuți cu miniștrii de

cabinet asupra gravității situației economice a Germaniei.

Într-o întrevedere de 6 ore cu generalul american Clay, după care s'a trimis o telegramă la Washington în care s'a arătat situația critică alimentară din zonele americane și britanice.

Un purtător de cuvânt al guvernului britanic a arătat ieri că se studiază noi măsuri pentru

repartitia producției casnice germane și pentru importul de cereale pentru Germania.

Consiliul Muncii din Düsseldorf a făcut un apel prin care cere să se lase pe seama autorităților aliate aprovizionarea populației, deoarece sindicatele de muncitori germani nu își pot asuma nicio responsabilitate în situația actuală.

## Evreii din Europa nu vor să se mai întoarcă în cimitirul german

Declarațiile făcute de Agenția evrească la New-York

LAKE SUCCES, 13. — Activitatea sesiunii extraordinare a adunării generale ONU, pentru a debata problema Palestinei, a intrat în a treia săptămână. Comisia politică care debata problema Palestinei, a ajuns ieri la hotărârea de a trimite o comisiune de anchetă care să facă investigații în Palestina, având puteri depline pentru a intra în orice teritoriu și oriunde, cum și autorizația de a vizita și alte țări. Membrii comisiei vor fi numiți în cursul ședinței de azi, cu

pace ieri reprezentantul Agenției Evrești, a cerut ca Anglia să nu fie reprezentată în această comisie. Comisia urmează să prezinte un raport provizoriu asupra constatărilor făcute până la sfârșitul lunii iunie, raportul definitiv urmând să fie prezentat la sfârșitul lunii iulie.

Discuțiile asupra acestei chestiuni se crede că — după numirea membrilor comisiei de anchetă — vor fi încheiate până la sfârșitul acestei săptămâni.

Reprezentantul Agenției Evrești a adus ieri acuzații înaltului comitet arab, declarând despre acesta că este direct implicat în politica nazistă de distrugere a evreimii. Evreii din Europa nu vor să se întoarcă în cimitirul german, unde domnește aceeași atitudine antisemită ca și înainte.

Pe de altă parte, arabii anunță că vor zădărnici orice încercare de creiere a independenței Palestinei.

## Conversațiile economice anglo-sovietice au decurs în spirit amical

LONDRA, 13. — D. Wilson, ministrul Comerțului exterior din cabinetul britanic, care a condus delegația economică engleză dela Moscova, a făcut ieri de clarății cu privire la discuțiile avute în capitala Uniunii sovietice. D-sa a spus că aceste discuții au decurs într-un spirit de prietenie și înțelegere și s'au discutat în special trei puncte: 1. Ce pot face cele două țări în viitor pentru a umple lipsurile; 2. Posibilitatea comerțului pe termen lung; și 3. Chestiuni procedurale.

In ce privește exportul Uniunii

Sovietice în Anglia, delegația sovietică a declarat că Rusia nu va avea decât cantități modeste de cherestea pentru export anul acesta, însă că ea dorește să importe totuși echipament mecanic din Anglia. De asemenea exportul de grâu și

alte cereale se va putea face numai anul viitor în cantități mai mari.

Viitoarele conversații vor fi continuate la Londra, pe baza informațiilor culese de ambele delegații.

## S'a propus ca elevii din București să fie înscriși la economate

BUCUREȘTI, 13. — Ședința de ieri a adunării deputaților a fost prezidată de d. Aurel Popov, pe banca minorității fiind prezenți doi: general Lască, R. Zăroni, G. Văntu, Mironeșcu-Mera, Roșculeț. După deschiderea ședinței d. Sarașa a făcut unele comunicații asupra festivităților din zilele de 9 și 10 Maiu, d. Ghelie a făcut o comunicare privind ministrul de finanțe și cel al cooperăției, d. I. Sfetcu a cerut să se permită elevilor din provincie ce urmează cursurile la școlile secundare din București să se înscrie la economate, grupându-se pe direcții de școli. D. general Lască a citit apoi

mesajul regal prin care a fost votată legea pentru trecerea patrimoniului fostului Senat în proprietatea adunării deputaților.

## Spre o grevă la uzinele Ford

DETROIT, 13. — Asociația contra-maștrilor dela uzinele de automobile Ford au anunțat că întrucât până la 17 Maiu nu li se vor satisface revendicările solicitate, vor intra în grevă. În acest caz, greva se va extinde și va cuprinde pe toți cei 90.000 muncitori ce lucrează la uzinele Ford din Detroit.